



КОУ ВО «Борисоглебская школа-интернат»

Школьная сорока!

Январь—февраль
2019- 2020 уч. г

№ 5

В этом номере:

«За что я люблю зиму»

СТР 2

«Профилактика туберкулеза»

СТР. 2

«Год памяти и славы»

СТР. 3

«Я мерил войну километрами дней»

СТР. 4

«День освобождения Воронежа»»

СТР. 4

«Всех влюбленных день»

СТР. 5

«Поздравим дорогих мужчин!»

СТР. 5

«Мастер - класс «Обжорка»

СТР. 6

«К сожалению, День рождения только раз в году»

СТР. 7

Месячник гражданско-патриотического воспитания

СТР.8

«Россия—наш общий дом»

«С малой Родины моей начинается Россия»

СТР. 8

Спешите делать добро

СТР. 9

Январь—начало года,
Силен его мороз.
Уснула вся природа.
Теперь уж не до гроз.

Этот месяц всех короче:
То метели он пророчит,
То морозами страшает,
То весну нам обещает...
Всех обманывает враль—
Переменчивый февраль.



«За что я люблю зиму»

За что я люблю зиму? Любопытный вопрос, однако! На него ответили ребята из детской организации на занятии.

Кто-то любит зиму за то, что можно играть в снежки, лепить снеговика и кататься с горки.

Кто-то – за то, что зимой новогодние праздники, а значит - время наряжать елку, петь новогодние песни, танцевать и смотреть мультфильмы.

Для кого-то важна сама зимняя атмосфера: в комнате прохладно, закутываешься в плед, наливаешь себе чашку чая, садишься в кресло и растворяешься в этом уюте. А если еще в этот момент смотреть на кружащиеся за окном снежинки... Ах, за это стоит любить зиму!

Ни для кого не секрет, что перед Новым годом в школе дают кульки со сладостями и мандаринами. Сладкоежки, несомненно, любят зиму именно поэтому.

Самые артистичные ребята любят зимушку за возможность колядовать! Какая радость перед Рождеством и Старым Новым годом прославлять праздники: наряжаться, бегать по домам, читать колядки и получать за это угощения!

После этой теплой беседы ребята уже не в первый раз попробовали себя в роли операторов и режиссеров и сняли видео «За что я люблю зиму», в котором сами же и приняли участие.

Профилактика туберкулёза

В коррекционной школе-интернате состоялась беседа с обучающимися по профилактике туберкулёза.

Участковый врач-фтизиатр КУЗ ВО противотуберкулёзный диспансер Жерлицина Виктория Викторовна рассказала детям, как можно заразиться этой опасной болезнью. При чихании или во время разговора бактерии больного человека попадают в воздух. Если находиться рядом, можно вдохнуть эти бактерии и заболеть.

Палочка Коха (так назвали возбудителя туберкулёза в честь Роберта Коха, который её открыл) также может находиться на предметах быта. Поэтому необходимо как можно чаще мыть руки с мылом и проветривать помещение.

Проявляется туберкулёз как грипп с недомоганием и небольшой температурой. Человек слабеет, и микроб поселяется в его лёгких. Больной начинает кашлять с мокротой, ему тяжело дышать.

Как только появляются указанные признаки или хотя бы некоторые из них, необходимо обратиться к врачу. Эту болезнь можно легко вылечить, если соблюдать предписанный врачом определенный режим и принимать специальные препараты.

В нашей стране уже маленьким детям делают прививки от туберкулёза БЦЖ. Противотуберкулёзные диспансеры и поликлиники проводят массовые профилактические осмотры населения для своевременного выявления заболевших.

Здоровый образ жизни, полноценное питание и закаливание помогут сохранить здоровье и не заразиться.



«Год памяти и славы!»

9 мая – день, который празднует вся страна. И стар, и млад знает, что именно 9 мая 1945 года наши деды и прадеды отвоевали нашу Родину у фашистов. Потери были колоссальные. Война заглянула в каждый дом без исключения и унесла с собой членов его семьи.

2020 год объявлен годом памяти и славы, так как 9 мая этого года отмечаем 75 летие со дня победы над фашистскими захватчиками. Весь этот год во всех организациях, школах, садах будут проходить концерты, проводиться акции на тему «Великая Отечественная война».

23 января в нашей школе состоялось открытие года памяти и славы. Именно с этого дня в нашей школе начался цикл мероприятий, посвященных Великой Победе. После уроков 23 вся школа собралась в актовом зале посмотреть концерт, вспомнить насколько безжалостной была эта война и почтить память павших в бою за свободу и независимость нашей страны минутой молчания. Танцы под песни военных лет, объявление о начале войны Левитана, стихи о сражениях заставили зрителей погрузиться в то критичное для нашей отчизны время. Вспоминать подвиг наших солдат нужно как можно чаще. Как можно больше мы должны говорить с детьми о войне, о чести, о самоотверженности солдат. Прошло 75 лет, но наши дети, внуки и правнуки должны знать об этом подвиге и обязаны понимать, что мы живы только благодаря тому, что наши деды и прадеды не сдались немцам в плен на поле боя.

В январе и феврале были организованы просмотры художественных фильмов «Брестская крепость» и «Сталинград». Старшеклассники погрузились в кино, а после его завершения еще долго находились под впечатлением и без конца обсуждали разворачивающиеся там события. Сколько ни в чем неповинных людей полегло! Откуда столько жестокости в немецких солдатах, которые вступили на нашу территорию далеко не из мирных побуждений. Какими нужно быть, чтобы просто взять и без замирания сердца расстреливать детей, женщин и стариков, сжигать дома, деревни, города...



«Я мерил войну километрами дней»

В день памяти о россиянах, исполнявших долг за пределами отечества в гости к ребятам школы пришел подполковник запаса Скворцов Геннадий Сергеевич.



Ребята с открытыми ртами слушали захватывающие истории из жизни военного, задавали вопросы,

2004 году Геннадий Сергеевич ушел в запас и обучал молодых специалистов, срочников КМБ. Подполковник подчеркнул, что в наших руках самая современная техника и главная ее цель - защищать наше Отечество. В конце встречи ребята поблагодарили Скворцова Г.С. за службу во имя нашей Родины и вручили подарок, сделанный руками ребят.



«День освобождения Воронежа»

25 января 1943 года день освобождения Воронежа от немецко-фашистских захватчиков.



Именно в этот день прекратился ужас немецкой оккупации. Каждый год жители нашего города, чьи сердца хранят благодарную память о погибших защитниках Воронежа, идут к Вечному огню, на братские могилы к известным и безымянным героям, чтобы возложить цветы, почтить героев минутой молчания.

24 февраля в актовом зале состоялась беседа с учениками 4-9 классов, в ходе которой они ознакомились с хронологией и местами сражений на земле города Воронежа, запомнили имена солдат, совершивших самые яркие подвиги во время Великой Отечественной войны.

Город Воронеж — **город воинской славы** — почётное звание Российской Федерации, присваиваемое отдельным городам Российской Федерации «за мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества».



«Всех влюбленных день»

День Святого Валентина или День всех влюбленных - самый романтический праздник. Его отмечают в большинстве стран мира 14 февраля. В этот день на протяжении более полутора тысяч лет люди признаются друг другу в любви. Некоторые люди считают этот праздник католическим. В России принято отмечать День семьи, любви и верности 8 июля. Но для наших ребят этот день просто еще один повод сделать своим близким приятно. В преддверии праздника девочки и мальчики, ученики школы на кружке «Умелые ручки» изготовили валентинки, открытки в форме сердца. Старшеклассники дарили их тем, кто им симпатизирует, а малыши вручали их своим учителям, воспитателям и родителям.



Вот такие замечательные валентинки-розочки получились у 4 группы.

«Поздравим дорогих мужчин!»

День защитника Отечества – праздник не только военных людей, но и всех мужчин. Мужчины – сильный пол. Именно они в случае войны пойдут на фронт защищать женщин и детей от врага. Именно они готовы в любую секунду защищать то, что так дорого каждому человеку – семью, землю и свободу. При необходимости все мужчины встанут в строй, чтобы защищать страну и Родину. Поэтому в этот день долг всех женщин поблагодарить мужчин за их силу, защиту, поддержку, мужество и опору – за все то, что позволяет ощутить себя под защитой и в безопасности.

Коллектив женской половины учителей школы-интерната поздравил всех работников школы мужского пола с этим знаменательным днем праздничным концертом. .

.Переступив порог актового зала, зрители переместились из привычной школы в Ленинский квартал, где их встретили старыми добрыми сценками, песнями, конкурсами и даже призами!



Впереди выходные! Ученики покидают стены школы, но едут домой они не с пустыми руками. Каждому папе и дедушке ребята на кружке «Умелые ручки» приготовили поздравительную открытку. Праздничному настроению – быть!



«Мастер - класс «Обжорка»

Все мы любим вкусно покушать и ребята РДШ не исключение! 21 января состоялся долгожданный мастер класс по приготовлению шаурмы «Обжорка». Юные «обжорки» овладели технологией приготовления традиционного блюда народов дальнего востока, а также узнали познавательные факты о шаурме. Готовить ее не так уж и сложно, но блюдо не оставит равнодушным даже самых утонченных гурманов, поэтому делимся с вами рецептом, дорогие читатели!

Рецепт шаурмы

*Вам понадобится:
Филе курицы 500г.
Лаваш тонкий
Огурец свежий
Морковь по корейски
Для соуса:
Майонез
Сметана
Черный молотый перец*

1. Курицу режем на мелкие кусочки и обжариваем на сковороде, солим по вкусу.
2. Делаем соус. Смешиваем сметану и майонез 50/50, перчим.
3. Смазываем лаваш соусом.
4. Нарезаем огурец.
5. Выкладываем ингредиенты на середину лаваша .
6. Верхним краем .
7. Обжариваем с двух сторон до золотистой корочки.

Интересные факты

1. Впервые блюдо появилось в России в Москве в 1989 году.
2. Приготовленная однажды шаурма занесена в книгу рекордов Гиннеса, как самая большая в мире. Она весила 98 кг, в и нее ушло, ни много, ни мало 7 коров!
3. Мнение врачей таково: шаурма полезное блюдо. Мясцо, овощи, лепешка—ничего лишнего.
4. Шаурма, шаверма, шаварма, денеркебаб, кебабас, горос—все это разновидности одного блюда.
5. Самая дешевая шаурма продается в России, ее цена варьируется от 100 до 200 рублей. Самая дорогая—в Англии и США—600 рублей.
6. В сырном лаваше нет ни грамма сыра.



«К сожалению, День рождения только раз в году»

27 февраля состоялся праздник, которого ждали все ребята, чьи дни рождения выпали в зимнее время года. День именинника— это день улыбок, смешинок, обнимашек, поздравляшек и вкусняшек.



Поздравить ребят с днем рождения пришли веселые и озорные клоуны Веселина и Смешнина. Своими шутками они зарядили детскую аудиторию позитивом и после этого начали путешествие на паровозике по сказочным станциям.



На каждой ребят ждали конкурсы, в которых они с большим желанием принимали участие. Все участники награждались сладкими призами.



На конечной станции ребят ждал именинный торт со свечками, которые они дружно, на счет три задули, загадав заветные желания.



Наконец пришло время сесть за праздничные столы. Именинники с удовольствием кушали тортики, вафли, конфеты, яблоки и бананы и запивали все вкусным и полезным яблочным соком

Такой праздник замечательный, что и уходить ребятам не хотелось! Вспоминаются слова из всем известной детской песенки Крокодила Гены : «К сожалению, день рождения только раз в году!»



Месячник гражданско-патриотического воспитания «Россия—наш общий дом»

В коррекционной школе-интернате ежегодно проводится Месячник гражданско-патриотического воспитания «Россия—наш общий дом.» В этом году открытие состоялось под названием «Мы—Россияне!»

Цель: Формирование нравственно-патриотических чувств у детей к своей Родине и народам ее населяющих.

На территории России проживает более 100 национальностей и народностей и для всех Россия является Родиной, несмотря на различие национальной культуры, веры, языка и традиций.

Все мы—Россияне.



*Русские, чеченцы, татары и армяне,
Мы черные, и русые, и смуглые, и белые.
В России—на земле родной,
Живем мы большой и дружной семьей.*

Ребята 10 группы активно готовились к праздничному мероприятию: учили стихи, подбирали видеоролики по гражданско-патриотической тематике, старались, репетировали свое выступление. Зрители также принимали активное участие в открытии направления: пытались определить, откуда взялось название—Россия, где она расположена на карте и какую площадь занимает?

Символы государства—это история страны и ее сегодняшний день. Ребята узнали историю происхождения Герба и Флага, прослушали Гимн Российской Федерации.

Отдавая почести символам России, мы проявляем любовь и уважение к своей Родине. Мы гордимся тем, что являемся гражданами России и жителями нашего родного города Борисоглебск.

Закончилось мероприятие праздничным флешмобом, на котором ребята с удовольствием пели и повторяли танцевальные движения под музыку «Россия—мы дети твои».



«С малой Родины моей начинается Россия»

Ах, как трудна работа воспитателей! Как много всего им нужно успевать! Детей разбудить, порядок вместе с ними навести, на уроки сводить, в столовую сопроводить, домашнее задание с ними выполнить, спать уложить - какие загруженные дни! Казалось, больше ни на что времени не хватит, но нет! Воспитатели каждые полгода реализуют со своими воспитанниками проекты. На этот раз тема проекта очень теплая и близкая каждому человеку – «С малой Родины моей начинается Россия». В ходе проекта ребята вместе со своими воспитателями исследовали свою малую Родину: ходили на экскурсии к памятникам и другим достопримечательностям города, проводили беседы и викторины, делали поделки и рисовали, смотрели художественные фильмы и читали литературу.

20 февраля состоялась защита проектов. Это мероприятие длилось достаточно долго, но устать было невозможно из-за его увлекательности.

Какое разнообразие проектов представили воспитатели! Кто-то рассказывал о легендарном актере Николае Рыбникове, уроженце Борисоглебска; кто-то - о знаменитом леснике Г. Корнаковском, внесшим огромный вклад в науку; кто-то – о выхухоле, которая обитает в нашем славном городке, а кто-то просто описал красоту своей малой Родины и поделился с нами интересными фактами о памятниках.

Копилка знаний учеников нашей школы о родном городе Борисоглебск значительно пополнилась. После мероприятия ребята еще долго находились под впечатлением! Интересно, а какая же тема следующего проекта?



Ребята рассуждали, что труднее: говорить о добре или совершать добрые поступки? Обсуждали, какие добрые дела они сегодня совершили.

Ученики 3 класса показали сценку по рассказу В. Осеевой “Просто старушка” и Е. Благиной «Про котёнка». Ребята 1 и 2 класса собирали пословицы и объясняли их значение. Результатом занятия стало составление обучающимися «Дерева добра» и «Цветка пожеланий». Дети учились проявлять доброжелательность, доброту, дружелюбие по отношению к окружающим, учились говорить как можно больше добрых слов друг другу. Были использованы различные жизненные ситуации, проводились беседы на данную тему. Ученики повторили правила доброты и сделали вывод, что человек, который делает добро другим, чувствует себя счастливым. Ведь быть вежливым к окружающим – это тоже доброта. В конце классного часа ребята получили маленькие сердечки - частички доброты и тепла в память о нашем занятии.



Спешите делать добро

Почаще сейте вы добро,
Его запомнят свыше где-то.
Потом вернётся к вам оно,
Как надежды лучик света.

27 февраля 2020 года в рамках областной акции «Защитим детство от насилия» учителями Куренковой С.В., Касьяновой Л. П., Осадчевой Н.А. с обучающимися 1-3 классов КОУ ВО «Борисоглебская школа-интернат» был проведён классный час на тему: «Спешите делать добро».

Цель классного мероприятия: сформировать у детей представления о добре, милосердии, сострадании, сочувствии, о хороших добрых поступках. Классный час был направлен на формирование навыков доброго и уважительного отношения к окружающим, к себе и природе.

В ходе мероприятия ребята выяснили что такое доброта, каких людей называют добрыми и трудно

Номер подготовили:

- Л.В. Тельнова - ст. воспитатель/педагог - организатор;
- М.Н. Лебедева - учитель русского языка и литературы;
- Е.С. Болоцкая - педагог - организатор;
- И.М. Иванникова - воспитатель;
- И.Ю. Малина - воспитатель;
- С.В. Куренкова - учитель нач. классов.